

Издатель

ФГБОУ «Петрозаводский государственный университет»
Российская Федерация, г. Петрозаводск, пр. Ленина, 33

Литературный журнал

Verba

<https://verba.petsu.ru>

Выпуск 5 (№), 2023

Главный редактор

И. В. Львова

Редакционная коллегия

И. В. Львова

Адрес редакции

185910, Республика Карелия, г. Петрозаводск, ул. Ленина, 33.

E-mail: verba@petsu.ru

<https://verba.petsu.ru>

Разное

Литература на лето: что рекомендуют студенты?

ЕФРЕМОВ Никита

ПетрГУ (Петрозаводск),
ilvovaster@gmail.com

До начала лета осталось совсем немного, но уже сегодня нужно готовить список летнего чтения. Студенты ПетрГУ поделились книгами, которые нужно прочитать именно в этот тёплый солнечный сезон.

Андрей Релас, студент Медицинского института: «Для многих лето – это беззаботная пора, когда можно наконец-то отдохнуть от повседневной суеты. Я с этим согласен, но не стоит забывать, что приключения можно найти даже на самом обычном курорте. Там, где одни видят несчастный случай, другие видят преступление. Нужно всего лишь уметь отличать бриллиант от стекла... Смотрите в оба, и покой вам будет только снится! Рекомендую прочесть роман Агаты Кристи "Зло под солнцем"».

Валерия Федотова, студентка Института филологии: «Я бы порекомендовала прочитать роман Делии Оуэнс "Там, где раки поют". Писательница-биолог в своем произведении совместила историю взросления главной героини, захватывающий детектив и описание великолепных пейзажей Северной Каролины. Книга до последней страницы держит читателя в напряжении, не раскрывая главную тайну. Сюжет захватил меня настолько, что я "проглотила" роман за один день».

Софья Шелонникова, студентка Института биологии, экологии и агро технологий: «Летом точно нужно прочесть "Вино из одуванчиков" Рэя Брэдбери. Эта книга по своему настроению нацеливает на приближавшееся лето, она вдохновляет на путешествия и подвиги. Роман подойдёт для классного продуктивного лета, в котором ты можешь расслабиться, быть в теплом солнечном озарении и кайфовать от происходящего».

Егор Балов, студент Института истории, политических и социальных наук: «Мне очень нравится цикл произведений Ивана Бунина "Тёмные аллеи". Для меня это очень печальный и романтический сборник рассказов, написанный красивым и волшебным слогом, который скоротает унылые летние деньки».

Дарья Маркелова, студентка Института педагогики и психологии: «Для меня самые красочные описания лета нашлись в романе Френсиса Скотта Фицджеральда "Великий Гэтсби". В книге присутствуют не только впечатляющие декорации Нью-Йорка прошлого столетия, но и Верхний Ист-Сайд, где довольно активно представлены пейзажи летней природы. Сама история описана ярко, богата красками и подробностями вплоть до аксессуаров персонажей. История любви также расположена очень уместно, потому как тёплое время года и прекрасное чувство для меня имеют тесную связь. Книга не объёмная и не сложная к прочтению. Каждый найдёт в ней что-то своё и сможет окунуться в незабываемую атмосферу одной из столиц моды».

Кирилл Спицын, студент Института лесных, горных и строительных наук: «Учитывая то, что я с детства люблю проводить лето в деревне, я порекомендую "Отцы и дети" Ивана Тургенева. Книга правдоподобно передаёт атмосферу и настроение летней русской глубинки, вызывая у меня чувство ностальгии по детству. Кроме того, в истории фигурирует многовековая тема противоречий поколений, к которой интересно

возвращаться, будучи взрослым».

Елизавета Тетюхина, студентка Института иностранных языков: «Я рекомендую прочесть этим летом роман Люси Мод Монтгомери "Аня из зелёных мезонинов". Эта детская книга о сироте, случайно попавшей в семью, и об её приключениях. Мне кажется, что на лето это одно из самых лучших произведений. Оно душевное, простое в чтение, доброе, моментами трогательное, помогает окунуться в детство и вспомнить про своих первых друзей, первые ссоры и так далее. Там много приключений, описаний природы и мира глазами маленькой девочки. Я её прочитала впервые в 8 лет, а потом перечитывала каждый год. Всегда интересно наблюдать за тем, как меняется твоё отношение к героям и как ты учишься их понимать».

Анна Жидкова, студент Института математики и информационных технологий: «Я считаю, что "Жареные зеленые помидоры в кафе Полустанок" от Фэнни Флэгг – это прекрасный выбор для летнего чтения по многим причинам. Во-первых, книга рассказывает о жизни в южном городке, где жаркое лето и душный воздух создают особую атмосферу, идеальную для летнего отдыха. Она передает тепло и уют и заставляет читателя почувствовать себя, как будто он находится в этом месте. Во-вторых, книга рассказывает о жизни пожилых людей, их историях и дружбе. Она демонстрирует, что возраст не имеет значения, когда дело касается человеческих отношений. Это позволяет читателю заново оценить свои собственные отношения и ценности. В-третьих, книга ставит вопросы, которые актуальны для многих людей: о смысле жизни, о том, что делает нашу жизнь значимой, о том, как преодолевать трудности и находить смысл в том, что мы делаем. В-четвертых, книга лёгкая и приятная в чтении, но в то же время она содержательна и заставляет задуматься. Это идеальный выбор для тех, кто ищет легкое, но содержательное чтение для летнего отдыха. Все эти факторы в сочетании делают книгу одной из лучших летних книг, которую стоит прочитать, чтобы насладиться летним настроением, подумать о жизни и научиться находить смысл в мелочах».

Ксения Арефьева, студентка Института физической культуры, спорта и туризма «С грядущим летом у меня ассоциируется роман Джека Лондона "Мартин Иден". Книгу я прочла на одном дыхании. Думаю, этот роман может стать отличным спутником для летнего путешествия. Любителям историй про путь к мечте и становление писателя, прекрасных дам и выходцев из низов, советую прочесть этот роман. История про простого моряка, в котором вспыхнула любовь к высокому, вдохновляет и трогает».

Юлия Богданова, студентка Института экономики и права «Я рекомендовала бы прочитать что-то от Стивена Кинга, например "Мистера Мерседеса", чтобы хорошо отдохнуть после учебного года. Книга читается легко, сюжет очень интересный, поэтому ты быстро втягиваешься в историю. Могу порекомендовать ещё "Игру Джеральда" – в дождливый вечер самое то. Здорово, что во время чтения всё время думаешь, а реально ли всё описанное, или главная героиня постепенно сходит с ума».

Вячеслав Жилинский, студент Физико-технического института «Моя книга на лето – "Записки из мертвого дома" Фёдора Достоевского. Повесть рассказывает про то, что человек может адаптироваться к абсолютно любым условиям, также она показывает различные виды человеческих отношений. Эти знания помогут человеку взять себя в руки даже в самые сложные моменты. Поскольку повествование ведётся от лица главного героя, то можно полностью проникнуться